

उच्च शिक्षा में तबादलों के लिये प्रभावी नीति बनाई जाए : सीएम

कॉलेज व्याख्याताओं के एक हजार और पदों पर भर्ती की मंजूरी

जयपुर, (का.सं.)। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने कहा कि उत्कृष्ट मानव संसाधन तैयार करने की दृष्टि से प्रदेश में युवाओं को गुणवत्तायुक्त उच्च शिक्षा मिले। इसके लिए अधिकारी ऐसा पृष्ठभूमि मैकेनिज्म तैयार करें जिससे सभी कॉलेजों में यूजीसी सहित अन्य मापदंडों की प्रभावी पालना सुनिश्चित हो। उन्होंने कॉलेज व्याख्याताओं के 1 हजार और पदों पर भर्ती की स्वीकृति देने के साथ ही नए कॉलेजों के भवन निर्माण के लिए 200 करोड़ रुपए के बजट की मंजूरी भी दी।

गहलोत बुधवार को मुख्यमंत्री निवास पर उच्च शिक्षा विभाग की समीक्षा बैठक को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि युवाओं के करियर निर्माण को ध्यान में रखते हुए हमारी सर्वोच्च प्राथमिकता है कि राज्य में उच्च

नए कॉलेजों के भवन निर्माण के लिए 200 करोड़ का बजट को भी मंजूर किया

शिक्षा का स्तर अखिल दर्जे का हो। उन्होंने कहा कि कॉलेजों का नियमित निरीक्षण सुनिश्चित किया जाए। मुख्यमंत्री ने कहा कि ऑनलाइन प्लेटफॉर्म के माध्यम से भी कॉलेजों की दैनिक गतिविधियों की मॉनिटरिंग की जा सकती है। गहलोत ने निर्देश दिए कि राजकीय कॉलेजों में पढाई की गुणवत्ता बनाए रखने के लिए रिक्त पदों पर भर्ती एवं पदोन्नति की कार्यवाही को गति दें। उन्होंने कहा कि राजस्थान लोक सेवा आयोग के माध्यम से कॉलेज शिक्षकों के करीब 1 हजार पदों पर चल रही भर्ती

की प्रक्रिया को जल्द पूरा किया जाए। साथ ही उन्होंने 1 हजार और पदों पर भर्ती की स्वीकृति देते हुए इसकी प्रक्रिया शीघ्र शुरू करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि उच्च शिक्षा में तबादलों के लिए प्रभावी नीति भी बनाई जाए। मुख्यमंत्री ने निर्देश दिए कि जिन कॉलेजों के भवन निर्माण के लिए भूमि का आवंटन हो चुका है, उनका निर्माण कार्य दो माह में आवश्यक रूप से शुरू हो। साथ ही शेष कॉलेजों के भूमि आवंटन प्रकरणों की मुख्य सचिव के स्तर पर समीक्षा की जाए। उन्होंने कहा कि प्रदेश के युवाओं को उच्च शिक्षा के लिए दूरस्थ स्थानों पर नहीं जाना पड़े। इस उद्देश्य से सरकार ने विगत तीन वर्षों में 123 नए राजकीय महाविद्यालय खोले हैं। इन महाविद्यालयों के भवन-निर्माण, विभिन्न पदों पर भर्ती और अन्य

आवश्यकताओं को पूरा करने की दिशा में मिशन भावना के साथ काम करें। मुख्यमंत्री ने कहा कि ऐसा प्रभावी सिस्टम विकसित किया जाए कि निजी कॉलेजों में यूजीसी एवं अन्य निर्धारित मापदंड आवश्यक रूप से पूरा होना सुनिश्चित हो। साथ ही इन कॉलेजों में कार्यरत फैकल्टी यूजीसी के नियमों के अनुरूप पात्रता पूर्ण करने वाली हो तथा उन्हें उनकी पात्रता के अनुरूप उचित वेतन सीधे उनके बैंक खातों में मिले। श्री गहलोत ने महामाया गांधी इंस्टीट्यूट ऑफ गवर्नमेंस एंड सोशल साइंसेज, हरिदेव जोशी पत्रकारिता एवं जनसंचार विश्वविद्यालय जयपुर तथा डॉ. भीमराव अंबेडकर विधि विश्वविद्यालय जयपुर के भवन निर्माण का कार्य भी जल्द शुरू कराए जाने के निर्देश दिए।

कांग्रेस क्या मारपीट को सत्ता चलाने का तरीका मानती है? : शेखावत

जयपुर। भरतपुर में गरीब टेलेवाले की नगर निगम कर्मियों द्वारा पिटाई का वीडियो सोशल मीडिया पर शेयर करते हुए केंद्रीय जलशक्ति मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने पूछा कि कांग्रेस क्या मारपीट को सत्ता चलाने का तरीका मानती है? शेखावत ने कहा कि राजस्थान की सत्ता का सच दिखाता एक और वीडियो सामने आया है। भरतपुर में एक गरीब टेलेवाले को नगर निगम कर्मी पीट रहे हैं। वहां निगम पर कांग्रेस का कब्जा है। अतः बताने की जरूरत नहीं, गरीब को मारने-पीटने की छूट कहां से मिली है। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि अब कांग्रेस कहगी वीडियो दिखाकर राजनीति की जा रही है। मैं जानना चाहता हूँ कि एक गरीब आदमी से अमानवीयता को गलत बताना यदि राजनीति है तो फिर कांग्रेस क्या मारपीट को सत्ता चलाने का तरीका मानती है? क्या गहलोत सरकार के कायदे हिंसा से समझाए जाते हैं?

अशोक गहलोत झूठों के सरदार हैं : सतीश पूनिया

जयपुर। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत के मंत्रिमंडल के पुनर्गठन के बयान पर भाजपा प्रदेश अध्यक्ष सतीश पूनिया ने पलटवार किया है। भाजपा मुख्यालय पर पुनिया ने पत्रकारों से बातचीत में कहा कि अशोक गहलोत झूठों के सरदार हैं। गहलोत और कांग्रेस पार्टी दोनों ही अस्तित्व की अंतिम लड़ाई लड़ रही है। तीन साल बाद जिस शकल में मंत्रिमंडल का पुनर्गठन हुआ है और उसके बाद दयाराम परमार, भरत सिंह जैसे विधायक उस पर सवाल उठा रहे हैं। इससे साफ है कि अब कोई भी नेता मुख्यमंत्री की बात पर विश्वास नहीं करेगा। पुनिया ने पत्रकारों से बातचीत में कहा कि पार्टी वर्तमान में सभी कार्यक्रम 2023 के चुनाव को परिप्रेक्ष्य में रखकर कर रही है। ऐसे में शाह का संबोधन उसे और मजबूती देगा। पुनिया ने कहा कि प्रदेश कार्यसमिति की बैठक दोनों दिन तीन-तीन सत्रों में होगी। इस बैठक में सभी विधायक और सांसदों को भी



गृहमंत्री अमित शाह के आगमन को लेकर भाजपा प्रदेश कार्यालय में रंग-रोगन कराया जा रहा है।

बुलाया गया है। समापन सत्र को अमित शाह संबोधित करेंगे। वहीं केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह का संबोधन सोशल मीडिया के जरिये लाइव किया जाएगा। ताकि प्रदेश के भाजपा कार्यकर्ता उनके संबोधन को सुन सकें।

14 महिला-पुरुषों को जयपुर फुट केन्द्र में कृत्रिम पैर और कैलीपर्स लगाये



नेपाल के बांके जिले के कोहालपुर कस्बे से भगवान महावीर विकलांग सहायता समिति (बी.एम.वी.एस.एस) में आये 14 महिला और पुरुषों का बुधवार को कृत्रिम पैर और कैलीपर्स आदि लगाकर पुनर्वास किया गया।

जयपुर, (का.सं.)। नेपाल के 14 महिला और पुरुषों का बुधवार को जयपुर फुट केन्द्र में कृत्रिम पैर और कैलीपर्स आदि लगाकर पुनर्वास किया गया। यह विकलांग नेपाल के बांके जिले के कोहालपुर कस्बे से भगवान महावीर विकलांग सहायता समिति (बी.एम.वी.एस.एस) में निःशुल्क कृत्रिम पैर और कैलीपर्स लगवाने के लिए विशेष तौर

पर आए हैं। भगवान महावीर विकलांग सहायता समिति (बी.एम.वी.एस.एस.) के संस्थापक और मुख्य संरक्षक डी.आर. मेहता ने बताया कि जिन 14 नेपालियों को पुनर्वास किया गया उसमें ऐसे लोग थे जो वर्षों से कृत्रिम पैर और पोलियो पुनर्वास उपकरण के अभाव में कष्ट मय जीवन व्यतीत कर रहे थे।

बी.एम.वी.एस.एस. के संस्थापक और मुख्य संरक्षक डी.आर. मेहता ने कहा कि नेपाल में ऐसे सैकड़ों लोग जो जयपुर फुट चाहते हैं के लिए नेपाल विभिन्न शहरों में शिविर लगाकर उनका पुनर्वास किया जाएगा। उन्होंने कहा कि नेपाल से जो जयपुर आकर कृत्रिम पैर लगवाना चाहते हैं वह भी समूह के रूप में आकर निःशुल्क सेवा ले सकते हैं।

भाजपा में प्रत्याशी चयन को लेकर बैठकों का दौर जारी

जयपुर। भाजपा मुख्यालय पर बुधवार को पंचायत चुनाव में प्रत्याशी चयन को लेकर बैठकों का दौर जारी है। माना जा रहा है कि आज या कल तक सभी जगहों पर प्रत्याशियों की घोषणा कर दी जाएगी। प्रदेश मुख्यालय पर भाजपा प्रदेश अध्यक्ष सतीश पूनिया, उप नेता प्रतिपक्ष राजेंद्र राठौड़, पूर्व प्रदेश अध्यक्ष अरुण चतुर्वेदी और राष्ट्रीय मंत्री हल्का गुर्जर सहित कई नेताओं के बीच टिकट चयन को लेकर चर्चा हुई। इस दौरान राजेंद्र राठौड़ ने सरकार पर पंचायती राज संस्थाओं को पंगु बनाने का आरोप लगाया। उन्होंने कहा कि पिछले 18 महीनों से लगातार पंचायती राज के चुनाव हो रहे हैं। राज्य वित्त आयोग के गठन में भी सरकार ने डेढ़ साल का समय लगा दिया। यही नहीं छोटे वित्त आयोग से एक भी पैसा पंचायतों को नहीं मिला है। पंचायतों के लगातार चुनाव चल रहे हैं। चुनाव को कई टुकड़ों में चलाकर सरकारी मशीनरी का दुरुपयोग करके सरकार अपने हुए जनाधार को पाना चाहती है। भाजपा पूरे दमखम के साथ लड़ेगी और इन सारे विषयों को पंचायत चुनाव में जनता के समक्ष रखा जाएगा। राठौड़ ने कहा कि जल्द ही प्रत्याशियों की घोषणा कर दी जाएगी।

प्रदेश में उन जिलों की संख्या बढ़ी जहां नए कोरोना संक्रमित मिल रहे हैं

राज्य में पहले 4 से 5 जिलों में नए संक्रमित मिल रहे थे, लेकिन अब इनकी संख्या 9 तक पहुंच गई

-कार्यालय संवाददाता- जयपुर। प्रदेश में कोरोना संक्रमण का दायरा लगातार बढ़ता ही जा रहा है। इसके चलते बुधवार को 9 जिलों में 21 नए संक्रमित मिले हैं। इनमें सबसे ज्यादा 10 रोगी जयपुर में पाए गए हैं। वहीं राज्य में एक्टिव केस बढ़कर दो सौ के पार हो गए हैं। इस बीच मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने देश में कोरोना के नए वैरिएंट ओमिक्रॉन की आशंका के मद्देनजर केन्द्र सरकार से बूस्टर डोज के संबंध में जल्द फैसला करने की अपील की है।

- प्रदेश में बुधवार को 21 नए संक्रमित मिले, इनमें सबसे ज्यादा 10 रोगी जयपुर में पाए गए हैं।
- राज्य में एक्टिव केस बढ़कर दो सौ के पार हो गए हैं।
- मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने देश में कोरोना के नए वैरिएंट ओमिक्रॉन की आशंका के मद्देनजर केन्द्र सरकार से बूस्टर डोज के संबंध में जल्द फैसला करने की अपील की है।

विद्याधर नगर इलाके में पाए गए हैं। वहीं आदर्श नगर व जगतपुरा में 2-2 और मुरलीपुरा, टोंक फाटक तथा विराट नगर में 1-1 नया संक्रमित मिला है। जयपुर में आज मिले संक्रमितों में दो निजी स्कूल के बच्चे भी शामिल हैं। इनमें एक छात्रा पिछले 10 दिनों से स्कूल नहीं जा रही थी और ऑनलाइन ही पढ़ाई कर रही थी। इस बच्ची के परिवार में कुछ दिन पहले एक सदस्य संक्रमित मिला था, जिसके बाद आज बच्ची भी पॉजिटिव मिली है। बच्ची में

लोग स्वस्थ हो चुके हैं। बुधवार को नए संक्रमितों के मुकाबले में फिर रिकवरी कम होने से एक्टिव केस बढ़कर 203 हो गए हैं। इनमें सबसे ज्यादा 115 मामले जयपुर में तथा 23 केस अजमेर में हैं। इसके अलावा 14 जिले अलवर, बाड़मेर, भीलवाड़ा, बीकानेर, दौसा, हनुमानगढ़, जैसलमेर, जोधपुर, नागौर, पाली, राजसमंद, सीकर और उदयपुर में 20 से कम एक्टिव केस हैं। प्रदेश में बुधवार को भी कोरोना से किसी भी मरीज की मौत नहीं हुई है। हालांकि इस बीमारी से अब तक 8955 लोगों मौत हो चुकी है। उधर मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने केन्द्र सरकार से बूस्टर डोज के संबंध में जल्द फैसला करने की अपील की है। गहलोत ने सोशल मीडिया के जरिए कहा कि केन्द्र सरकार बूस्टर डोज के संबंध में जल्द फैसला लें जिससे कमजोर इम्यूनिटी वाले लोगों के स्वास्थ्य का ध्यान रखा जा सके।

भारत जूनियर विश्व कप हॉकी के सेमीफाइनल में

धुवनेश्वर, 01 दिसम्बर। गत चैंपियन भारत ने बेल्जियम को कड़ी चुनौती पर बुधवार को 1-0 से काबू करते हुए जूनियर विश्व कप हॉकी टूर्नामेंट के सेमीफाइनल में प्रवेश कर लिया। पहला क्वार्टर गोलरहित रहने के बाद मैच का एकमात्र महत्वपूर्ण गोल शारदानंद तिवारी ने 21वें मिनट में पेनल्टी कार्नर पर किया और इस बढ़त को अंत तक बरकरार रखा। मुकाबला काफी कड़ा रहा और दोनों टीमों ने जीत हासिल करने के लिए अपना सबकुछ दांव पर खोंक दिया। मैच में संघर्ष का अंदाजा इसी बात से लगाया जा सकता है कि दूसरे क्वार्टर के गोल को छोड़कर

दोनों टीमों बाकी तीन क्वार्टर में कोई गोल नहीं कर सकीं। भारत का सेमीफाइनल में तीन दिसम्बर को जर्मनी के साथ मुकाबला होगा जिसने एक अन्य क्वार्टरफाइनल में स्पिन के खिलाफ निर्धारित समय तक मुकाबला 2-2 से बराबर रहने के बाद पेनल्टी शूट आउट में 3-1 से जीत हासिल की। तीन दिसम्बर को ही पहला सेमीफाइनल फ्रांस और अर्जेंटीना के बीच खेला जाएगा। फ्रांस ने क्वार्टरफाइनल में मलेशिया को 4-0 से और अर्जेंटीना ने हॉलैंड को 2-1 से पराजित किया।

धुवनेश्वर, 01 दिसम्बर। कप्तान टिमोथी क्लेमेंट की शानदार हैट्रिक की बदौलत फ्रांस ने मलेशिया को बुधवार को 4-0 से पराजित कर जूनियर विश्व कप हॉकी टूर्नामेंट के सेमीफाइनल में जगह बना ली। यहाँ कलिंगा स्टेडियम में खेले गए तीसरे क्वार्टरफाइनल में फ्रांस ने पूरे समय मलेशिया पर अपना दबदबा बनाये रखा। फ्रांस ने अपने चारों गोल पेनल्टी कार्नर पर दोगे। क्लेमेंट ने 14वें, 24वें और 60वें मिनट में गोल कर अपनी हैट्रिक पूरी की। टीम का एक अन्य गोल माथिस क्लेमेंट ने पेनल्टी कार्नर पर 31वें मिनट में किया। मलेशिया की टीम अपनी तमाम कोशिशों के बावजूद कोई गोल नहीं कर सकी।

अर्जेंटीना ने हॉलैंड को 2-1 से हरा कर सेमीफाइनल में किया प्रवेश

धुवनेश्वर, 01 दिसम्बर। अर्जेंटीनियाई जूनियर पुरुष हॉकी टीम ने बुधवार को क्वार्टर फाइनल मुकाबले में हॉलैंड (नीदरलैंड) को 2-1 से हरा कर यहाँ जारी एफआईएच जूनियर पुरुष हॉकी विश्व कप 2021 के सेमीफाइनल में प्रवेश कर लिया। कलिंगा स्टेडियम में बुधवार दोपहर को खेला गया यह दूसरा क्वार्टर फाइनल मैच काफी रोमांचक रहा, जिसमें दोनों ही टीमों ने एक-दूसरे को कड़ी चुनौती दी। दोनों का डिफेंस शानदार रहा, जिसकी बदौलत पहला क्वार्टर गोल रहित रहा। दूसरे क्वार्टर में भी एक समय पर गोल की कोई उम्मीद नहीं लग रही थी, लेकिन जोकिन

ऑलराउंडरों की सूची में दूसरे नंबर पर पहुंचे जाडेजा

सात विकेट लेने वाले आफरीदी इंग्लैंड के जेम्स एंडरसन, दक्षिण अफ्रीका के कैगिसो रबादा और न्यूजीलैंड के नील वैगनर को पीछे छोड़ते हुए पांचवें स्थान पर पहुंचे

दुबई, 01 दिसम्बर। ऑलराउंडरों की टेस्ट रैंकिंग में भारत के रवींद्र जडेजा एक स्थान उठकर दूसरे स्थान पर पहुंच गए हैं। उनसे आगे अब केवल वेस्टइंडीज के जेसन होल्डर हैं। जाडेजा ने न्यूजीलैंड के खिलाफ कानपुर में डूा रहे पहले टेस्ट में अर्धशतक लगाया था और साथ ही पांच विकेट भी लिए थे। गेंदबाजों की रैंकिंग में जाडेजा 19वें स्थान पर आ गए हैं। वहीं, बंगलादेश के खिलाफ पहले टेस्ट में पांच विकेट लेकर पाकिस्तान को आठ विकेट से जीत दिलाने वाले शाहीन शाह आफरीदी पहली बार आईसीसी टेस्ट गेंदबाजी रैंकिंग में शीर्ष पांच में पहुंच गए हैं। इस मैच में सात विकेट लेने वाले आफरीदी इंग्लैंड के जेम्स एंडरसन, दक्षिण अफ्रीका के कैगिसो रबादा और न्यूजीलैंड के नील वैगनर को पीछे छोड़ते हुए पांचवें स्थान पर पहुंच गए हैं। आफरीदी ने जिन तीन खिलाड़ियों को पीछे छोड़ा है, उनमें दोबारा आगे निकलने का मौका है। वैगनर अगर भारत के खिलाफ दूसरे टेस्ट में खेलते हैं तो उनके पास यह मौका होगा। वहीं एंडरसन अगले सप्ताह से शुरू हो रही एशेज सीरीज में आगे निकल सकते हैं, जबकि दक्षिण अफ्रीका के रबादा भारत के खिलाफ शुरू होने वाली घरेलू सीरीज में फिर से आगे बढ़ सकते हैं। वहीं आफरीदी के साथ हसन अली पांच स्थान की छलांग लगाकर 11वें स्थान पर पहुंच गए हैं। हसन ने बंगलादेश के खिलाफ पहले टेस्ट में पारी में पांच विकेट समेत कुल सात विकेट लिए थे। भारत के खिलाफ पहले टेस्ट में बेहतरीन प्रदर्शन करने वाले काइल जेमीसन नौवें स्थान पर पहुंच गए हैं। वहीं टिम साउदी दूसरे स्थान पर मौजूद रविचंद्र अश्विन से बस एक रेटिंग अंक पीछे रहते हुए तीसरे स्थान पर हैं। ऑस्ट्रेलिया के नए कप्तान पैट कमिंस



गेंदबाजों की रैंकिंग में पहले स्थान पर है। बल्लेबाजों में टॉम लाथम और दिग्विष कुरुणारत्ने ने कानपुर टेस्ट और गॉल टेस्ट में बेहतरीन प्रदर्शन करके रैंकिंग में सुधार किया है। भारत के खिलाफ पहले टेस्ट में 95 और 52 रनों की पारी की बदौलत लाथम पांच स्थान की छलांग लगाकर नौवें स्थान पर पहुंच गए हैं। अचिवर्स ने वेगनस को 8-6 से हराया

टिमोथी की हैट्रिक से फ्रांस सेमीफाइनल में

धुवनेश्वर, 01 दिसम्बर। कप्तान टिमोथी क्लेमेंट की शानदार हैट्रिक की बदौलत फ्रांस ने मलेशिया को बुधवार को 4-0 से पराजित कर जूनियर विश्व कप हॉकी टूर्नामेंट के सेमीफाइनल में जगह बना ली। यहाँ कलिंगा स्टेडियम में खेले गए तीसरे क्वार्टरफाइनल में फ्रांस ने पूरे समय मलेशिया पर अपना दबदबा बनाये रखा। फ्रांस ने अपने चारों गोल पेनल्टी कार्नर पर दोगे। क्लेमेंट ने 14वें, 24वें और 60वें मिनट में गोल कर अपनी हैट्रिक पूरी की। टीम का एक अन्य गोल माथिस क्लेमेंट ने पेनल्टी कार्नर पर 31वें मिनट में किया। मलेशिया की टीम अपनी तमाम कोशिशों के बावजूद कोई गोल नहीं कर सकी।

शूटआउट में स्पेन को 3-1 से हरा कर जर्मनी सेमीफाइनल में

धुवनेश्वर, 01 दिसम्बर। छह बार की विश्व विजेता जर्मनी की जूनियर पुरुष हॉकी टीम बुधवार को क्वार्टर फाइनल मुकाबले में स्पेन को शूटआउट में 3-1 से हरा कर जूनियर पुरुष हॉकी विश्व कप 2021 के सेमीफाइनल में प्रवेश करने वाली पहली टीम बन गई। धुवनेश्वर के कलिंगा स्टेडियम में सुबह 10.30 बजे खेला गया पहला क्वार्टर फाइनल मैच काफी रोमांचक और 2-2 से बराबर रहा, लेकिन जर्मनी ने शूटआउट में स्पेन से आगे निकल कर बाजी मार ली। मैच ड्रॉ होने के बाद हुए शूटआउट में जर्मनी ने तीन गोल दोगे, जबकि स्पेन महज एक ही गोल कर पाया। दोनों टीमों ने अच्छी

अर्जेंटीना ने हॉलैंड को 2-1 से हरा कर सेमीफाइनल में किया प्रवेश

धुवनेश्वर, 01 दिसम्बर। अर्जेंटीनियाई जूनियर पुरुष हॉकी टीम ने बुधवार को क्वार्टर फाइनल मुकाबले में हॉलैंड (नीदरलैंड) को 2-1 से हरा कर यहाँ जारी एफआईएच जूनियर पुरुष हॉकी विश्व कप 2021 के सेमीफाइनल में प्रवेश कर लिया। कलिंगा स्टेडियम में बुधवार दोपहर को खेला गया यह दूसरा क्वार्टर फाइनल मैच काफी रोमांचक रहा, जिसमें दोनों ही टीमों ने एक-दूसरे को कड़ी चुनौती दी। दोनों का डिफेंस शानदार रहा, जिसकी बदौलत पहला क्वार्टर गोल रहित रहा। दूसरे क्वार्टर में भी एक समय पर गोल की कोई उम्मीद नहीं लग रही थी, लेकिन जोकिन

भारत जूनियर विश्व कप हॉकी के सेमीफाइनल में

धुवनेश्वर, 01 दिसम्बर। गत चैंपियन भारत ने बेल्जियम को कड़ी चुनौती पर बुधवार को 1-0 से काबू करते हुए जूनियर विश्व कप हॉकी टूर्नामेंट के सेमीफाइनल में प्रवेश कर लिया। पहला क्वार्टर गोलरहित रहने के बाद मैच का एकमात्र महत्वपूर्ण गोल शारदानंद तिवारी ने 21वें मिनट में पेनल्टी कार्नर पर किया और इस बढ़त को अंत तक बरकरार रखा। मुकाबला काफी कड़ा रहा और दोनों टीमों ने जीत हासिल करने के लिए अपना सबकुछ दांव पर खोंक दिया। मैच में संघर्ष का अंदाजा इसी बात से लगाया जा सकता है कि दूसरे क्वार्टर के गोल को छोड़कर

ऑलराउंडरों की सूची में दूसरे नंबर पर पहुंचे जाडेजा

दुबई, 01 दिसम्बर। ऑलराउंडरों की टेस्ट रैंकिंग में भारत के रवींद्र जडेजा एक स्थान उठकर दूसरे स्थान पर पहुंच गए हैं। उनसे आगे अब केवल वेस्टइंडीज के जेसन होल्डर हैं। जाडेजा ने न्यूजीलैंड के खिलाफ कानपुर में डूा रहे पहले टेस्ट में अर्धशतक लगाया था और साथ ही पांच विकेट भी लिए थे। गेंदबाजों की रैंकिंग में जाडेजा 19वें स्थान पर आ गए हैं। वहीं, बंगलादेश के खिलाफ पहले टेस्ट में पांच विकेट लेकर पाकिस्तान को आठ विकेट से जीत दिलाने वाले शाहीन शाह आफरीदी पहली बार आईसीसी टेस्ट गेंदबाजी रैंकिंग में शीर्ष पांच में पहुंच गए हैं। इस मैच में सात विकेट लेने वाले आफरीदी इंग्लैंड के जेम्स एंडरसन, दक्षिण अफ्रीका के कैगिसो रबादा और न्यूजीलैंड के नील वैगनर को पीछे छोड़ते हुए पांचवें स्थान पर पहुंच गए हैं। आफरीदी ने जिन तीन खिलाड़ियों को पीछे छोड़ा है, उनमें दोबारा आगे निकलने का मौका है। वैगनर अगर भारत के खिलाफ दूसरे टेस्ट में खेलते हैं तो उनके पास यह मौका होगा। वहीं एंडरसन अगले सप्ताह से शुरू हो रही एशेज सीरीज में आगे निकल सकते हैं, जबकि दक्षिण अफ्रीका के रबादा भारत के खिलाफ शुरू होने वाली घरेलू सीरीज में फिर से आगे बढ़ सकते हैं। वहीं आफरीदी के साथ हसन अली पांच स्थान की छलांग लगाकर 11वें स्थान पर पहुंच गए हैं। हसन ने बंगलादेश के खिलाफ पहले टेस्ट में पारी में पांच विकेट समेत कुल सात विकेट लिए थे। भारत के खिलाफ पहले टेस्ट में बेहतरीन प्रदर्शन करने वाले काइल जेमीसन नौवें स्थान पर पहुंच गए हैं। वहीं टिम साउदी दूसरे स्थान पर मौजूद रविचंद्र अश्विन से बस एक रेटिंग अंक पीछे रहते हुए तीसरे स्थान पर हैं। ऑस्ट्रेलिया के नए कप्तान पैट कमिंस

कतर ने फीफा अरब कप के उद्घाटन दिवस पर किया दो विश्व कप स्टेडियमों का उद्घाटन

कतर, 01 दिसम्बर। कतर ने फीफा अरब कप 2022 के उद्घाटन के दिन दो फीफा विश्व कप 2022 स्टेडियम अल बेयत और 974 का उद्घाटन किया। पुरातनकाल में खाड़ी क्षेत्र में खातबदोश लोगों द्वारा उपयोग में लिए जाने वाले तंबू से मिलते-जुलते 60,000 सीटों वाले स्टेडियम अल बेयत ने बहरीन के खिलाफ कतर की 1-0 से जीत की मेजबानी की। स्टेडियम एक साल के अंदर होने वाले कतर 2022 विश्व कप के उद्घाटन मैच की भी मेजबानी करेगा। अल बेयत के उद्घाटन में कतर के हिज हाइनेस अमीर शेख तमीम बिन हमद अल थानी ने भाग लिया, जिन्होंने आधिकारिक तौर पर टूर्नामेंट की शुरुआत की घोषणा की। अल बेयत के उद्घाटन टिकट बाढ़, स्टेडियम 974 ने भी अपने पहले गेम की मेजबानी की। मुख्य रूप से शिपिंग कंटेनरों से बने 40,000-क्षमतावाला स्थल सीरिया के खिलाफ संयुक्त अरब अमीरात की 2-1 से जीत का मंच बना।

कतर ने फीफा अरब कप 2022 के उद्घाटन के दिन दो फीफा विश्व कप 2022 स्टेडियम अल बेयत और 974 का उद्घाटन किया। पुरातनकाल में खाड़ी क्षेत्र में खातबदोश लोगों द्वारा उपयोग में लिए जाने वाले तंबू से मिलते-जुलते 60,000 सीटों वाले स्टेडियम अल बेयत ने बहरीन के खिलाफ कतर की 1-0 से जीत की मेजबानी की। स्टेडियम एक साल के अंदर होने वाले कतर 2022 विश्व कप के उद्घाटन मैच की भी मेजबानी करेगा। अल बेयत के उद्घाटन में कतर के हिज हाइनेस अमीर शेख तमीम बिन हमद अल थानी ने भाग लिया, जिन्होंने आधिकारिक तौर पर टूर्नामेंट की शुरुआत की घोषणा की। अल बेयत के उद्घाटन टिकट बाढ़, स्टेडियम 974 ने भी अपने पहले गेम की मेजबानी की। मुख्य रूप से शिपिंग कंटेनरों से बने 40,000-क्षमतावाला स्थल सीरिया के खिलाफ संयुक्त अरब अमीरात की 2-1 से जीत का मंच बना।

कतर ने फीफा अरब कप 2022 के उद्घाटन के दिन दो फीफा विश्व कप 2022 स्टेडियम अल बेयत और 974 का उद्घाटन किया। पुरातनकाल में खाड़ी क्षेत्र में खातबदोश लोगों द्वारा उपयोग में लिए जाने वाले तंबू से मिलते-जुलते 60,000 सीटों वाले स्टेडियम अल बेयत ने बहरीन के खिलाफ कतर की 1-0 से जीत की मेजबानी की। स्टेडियम एक साल के अंदर होने वाले कतर 2022 विश्व कप के उद्घाटन मैच की भी मेजबानी करेगा। अल बेयत के उद्घाटन में कतर के हिज हाइनेस अमीर शेख तमीम बिन हमद अल थानी ने भाग लिया, जिन्होंने आधिकारिक तौर पर टूर्नामेंट की शुरुआत की घोषणा की। अल बेयत के उद्घाटन टिकट बाढ़, स्टेडियम 974 ने भी अपने पहले गेम की मेजबानी की। मुख्य रूप से शिपिंग कंटेनरों से बने 40,000-क्षमतावाला स्थल सीरिया के खिलाफ संयुक्त अरब अमीरात की 2-1 से जीत का मंच बना।

कतर ने फीफा अरब कप 2022 के उद्घाटन के दिन दो फीफा विश्व कप 2022 स्टेडियम अल बेयत और 974 का उद्घाटन किया। पुरातनकाल में खाड़ी क्षेत्र में खातबदोश लोगों द्वारा उपयोग में लिए जाने वाले तंबू से मिलते-जुलते 60,000 सीटों वाले स्टेडियम अल बेयत ने बहरीन के खिलाफ कतर की 1-0 से जीत की मेजबानी की। स्टेडियम एक साल के अंदर होने वाले कतर 2022 विश्व कप के उद्घाटन मैच की भी मेजबानी करेगा। अल बेयत के उद्घाटन में कतर के हिज हाइनेस अमीर शेख तमीम बिन हमद अल थानी ने भाग लिया, जिन्होंने आधिकारिक तौर पर टूर्नामेंट की शुरुआत की घोषणा की। अल बेयत के उद्घाटन टिकट बाढ़, स्टेडियम 974 ने भी अपने पहले गेम की मेजबानी की। मुख्य रूप से शिपिंग कंटेनरों से बने 40,000-क्षमतावाला स्थल सीरिया के खिलाफ संयुक्त अरब अमीरात की 2-1 से जीत का मंच बना।

कतर ने फीफा अरब कप 2022 के उद्घाटन के दिन दो फीफा विश्व कप 2022 स्टेडियम अल बेयत और 974 का उद्घाटन किया। पुरातनकाल में खाड़ी क्षेत्र में खातबदोश लोगों द्वारा उपयोग में लिए जाने वाले तंबू से मिलते-जुलते 60,000 सीटों वाले स्टेडियम अल बेयत ने बहरीन के खिलाफ कतर की 1-0 से जीत की मेजबानी की। स्टेडियम एक साल के अंदर होने वाले कतर 2022 विश्व कप के उद्घाटन मैच की भी मेजबानी करेगा। अल बेयत के उद्घाटन में कतर के हिज हाइनेस अमीर शेख तमीम बिन हमद अल थानी ने भाग लिया, जिन्होंने आधिकारिक तौर पर टूर्नामेंट की शुरुआत की घोषणा की। अल बेयत के उद्घाटन टिकट बाढ़, स्टेडियम 974 ने भी अपने पहले गेम की मेजबानी की। मुख्य रूप से शिपिंग कंटेनरों से बने 40,000-क्षमतावाला स्थल सीरिया के खिलाफ संयुक्त अरब अमीरात की 2-1 से जीत का मंच बना।

कतर ने फीफा अरब कप 2022 के उद्घाटन के दिन दो फीफा विश्व कप 2022 स्टेडियम अल बेयत और 974 का उद्घाटन किया। पुरातनकाल में खाड़ी क्षेत्र में खातबदोश लोगों द्वारा उपयोग में लिए जाने वाले तंबू से मिलते-जुलते 60,000 सीटों वाले स्टेडियम अल बेयत ने बहरीन के खिलाफ कतर की 1-0 से जीत की मेजबानी की। स्टेडियम एक साल के अंदर होने वाले कतर 2022 विश्व कप के उद्घाटन मैच की भी मेजबानी करेगा। अल बेयत के उद्घाटन में कतर के हिज हाइनेस अमीर शेख तमीम बिन हमद अल थानी ने भाग लिया, जिन्होंने आधिकारिक तौर पर टूर्नामेंट की शुरुआत की घोषणा की। अल बेयत के उद्घाटन टिकट बाढ़, स्टेडियम 974 ने भी अपने पहले गेम की मेजबानी की। मुख्य रूप से शिपिंग कंटेनरों से बने 40,000-क्षमतावाला स्थल सीरिया के खिलाफ संयुक्त अरब अमीरात की 2-1 से जीत का मंच बना।

कतर ने फीफा अरब कप 2022 के उद्घाटन के दिन दो फीफा विश्व कप 2022 स्टेडियम अल बेयत और 974 का उद्घाटन किया। पुरातनकाल में खाड़ी क्षेत्र में खातबदोश लोगों द्वारा उपयोग में लिए जाने वाले तंबू से मिलते-जुलते 60,000 सीटों वाले स्टेडियम अल बेयत ने बहरीन के खिलाफ कतर की 1-0 से जीत की मेजबानी की। स्टेडियम एक साल के अंदर होने वाले कतर 2022 विश्व कप के उद्घाटन मैच की भी मेजबानी करेगा। अल बेयत के उद्घाटन में कतर के हिज हाइनेस अमीर शेख तमीम बिन हमद अल थानी ने भाग लिया, जिन्होंने आधिकारिक तौर पर टूर्नामेंट की शुरुआत की घोषणा की। अल बेयत के उद्घाटन टिकट बाढ़, स्टेडियम 974 ने भी अपने पहले गेम की मेजबानी की। मुख्य रूप से शिपिंग कंटेनरों से बने 40,000-क्षमतावाला स्थल सीरिया के खिलाफ संयुक्त अरब अमीरात की 2-1 से जीत का मंच बना।

कतर ने फीफा अरब कप 2022 के उद्घाटन के दिन दो फीफा विश्व कप 2022 स्टेडियम अल बेयत और 974 का उद्घाटन किया। पुरातनकाल में खाड़ी क्षेत्र में खातबदोश लोगों द्वारा उपयोग में लिए जाने वाले तंबू से मिलते-जुलते 60,000 सीटों वाले स्टेडियम अल बेयत ने बहरीन के खिलाफ कतर की 1-0 से जीत की मेजबानी की। स्टेडियम एक साल के अंदर होने वाले कतर 2022 विश्व कप के उद्घाटन मैच की भी मेजबानी करेगा। अल बेयत के उद्घाटन में कतर के हिज हाइनेस अमीर शेख तमीम बिन हमद अल थानी ने भाग लिया, जिन्होंने आधिकारिक तौर पर टूर्नामेंट की शुरुआत की घोषणा की। अल बेयत के उद्घाटन टिकट बाढ़, स्टेडियम 974 ने भी अपने पहले गेम की मेजबानी की। मुख्य रूप से शिपिंग कंटेनरों से बने 40,000-क्षमतावाला स्थल सीरिया के खिलाफ संयुक्त अरब अमीरात की 2-1 से जीत का मंच बना।